Drodzy Uczniowie wszystkie lekcje na ten tydzien (20.04 — 26.04 ) sa w tym pliku,

ustalone — rozpisane sg3 zgodnie z Waszym tygodniowym planem lekcji.

Lekcja 5Sb 20.04.2020 (pn)

Temat lekcji: Kalendarz i obliczenia zegarowe —¢wiczenia.

Prosz¢ w ramach dzisiejszej lekcji wykonac ¢wiczenia w zeszycie ¢wiczen dot. obliczen zegarowych

i kalendarzowych:

Cwiczenie 3 str. 123

Cwiczenie 4 str. 124

Cwiczenie 7 str. 125

Cwiczenie 8 str. 125

Jesli ktos bedzie miat problem z rozwigzaniem ww. ¢wiczen prosze przesyla¢ zapytania na grupe klasowag —
wytlumaczg 1 pomoge.

Zach¢cam Was takze do obejrzenia cztero- minutowych filmikéw z przykladami obliczen

kalendarzowych:
https://www.youtube.com/watch?v=FLAKFHXuK2M
https://www.youtube.com/watch?v=rOYA vXFGZY

Lekcja Sb 21.04.2020 (wt)

Temat lekcji: Miary, wagi i pienigdze — éwiczenia

Na samym poczatku musimy sobie przypomnie¢ zamiane jednostek, bardzo prosze wejs$¢ na link:
https://szaloneliczby.pl/zamiana-jednostek/ i zapoznaé si¢ z trescia (nie robimy notatek). Pod wiadomos$ciami
og6lnymi sg przyktady éwiczen — zamiana metrow na kilometry , gramy na kilogramy — warto zrobi¢ sobie kilka
przyktadow.

Ta zamiana bedzie nam potrzebna do zadan typu :

Zad 1 (tego zadania nie przepisuj do zeszytu)

Jabtka kosztuja 3,5 zt za 1 kg. lle trzeba zaptacic za jabtko wazace 24 dag?
Skoro cena jabtek podana jest za 1 kg to musimy zamieni¢ dag na kilogramy:
24 dag= 0,24 kg

Obliczamy ile zaptacimy za 0,24 kg jabtka

0,24 - 3,5= 0,84 zt

Odp. Jablko wazace 24 dag kosztuje 84 gr.

Zad. 2 (tego zadania nie przepisuj do zeszytu)

Ciastka kosztuja 15 zt za 1 kg. Na ile ciastek wystarczy 4,8 zI?

4,8 :15=0,32 kg -bo cena byta 15 zt za 1 kg

0,32 kg =32 dag



Odp. 4,8 zt wystarczy na zakup 32 dag ciastek.

W ramach éwiczen wykonamy (teraz zapisujecie wszystko w zeszytach):

zad. 1 str. 101 (otwieracie podrecznik i czytacie tre$¢ zadania)

a) 2kg-4=8z

b) 1,5kg-4=61z

¢) zrébcie samodzielnie
d) zrébcie samodzielnie

zad. 2 str. 101 (czytacie tres¢ zadania i przepisujecie rozwiazanie)
Adam kupik:

0,62 kg pomidorow

80 dag = 0,8 kg ogdrkdéw (zamieniamy na kilogramy)

2 kg 30 dag = 2.3 kg jabtek (zamieniamy na kilogramy)

Ile zaptacit za wszystkie warzywa i owoce? Aby to obliczy¢ musimy pomnozy¢ wage razy cena za kilogram (rysunki
w ksigzce)

0,62 - 4 (cena za 1kg pomidorow) = 2,48 zt
0,8-3,2=2,56zt
23-2,8=6,44z1
Zliczmy wartosci:

2,48 + 2,56 + 6,44 = 11,48 zI (zapisujac pisemne dzialanie, pamigtajcie, ze przecinek musi by¢ zapisany pod
przecinkiem)

Odp: Adam za zakupy zaptacit 11,48 zt
Zad 3 str. 101 (czytamy w podreczniku i zapisujemy rozwiazanie)

a) 8:4=2kg
b) 10:4=25kg
c) 11,50:4= 2875kg

Zad. 4 str. 101

a) 64:32=64:32=2kg
b) 3.,84:32=384:32=12kg
) 8,8:32=88:32=275kg

Zad 8 str. 102
1 kg poledwicy kosztuje 23,8 zt

Ile kosztuje : 50 dag, 35 dag, 20 dag, 10 dag, 5 dag ?

Rysujemy tabelke:



dhugosé¢ 1 kg=100dag | 10 dag 5 dag 20dag 35 dag 50 dag

koszt 23,8 z 2,38 z 1,19zt 4,76 8,33 zt 11,9 z
(potowa z (2 razy po 10 | (4,76+1,19+2,38) | (potowa 100
10dag) dag) dag)

Na tym konczymy dzisiejsza lekcje.

Prosze na $rode (22 kwietnia) przygotujcie sie do testu z ,,P6l figur”. Zycze Wam powodzenia.




Lekcja Sb 22.04.2020 (sr.)

Temat lekcji: Podsumowanie wiadomosci — pola figur — TEST

Bardzo proszg abyscie rozwigzali test w zeszycie (przepisujemy pytania, lub drukujemy i wklejamy do
zeszytu) — odpowiedzi do zadan przesylacie do 23 kwietnia na adres : matmasp13@o02.pl . Jesli ktos bedzie
mial problem z przestaniem to prosze napisac¢ na grupie klasowej — skontaktowac si¢ ze mna. Za ten test
beda oceny.

Powodzenia!!

Zad. 1 Odczytaj potrzebne dane i oblicz pole tego trapezu:

bcm

acm

a) 18 cm?
b) 72 cm?
c) 288 cm?
d) 36 cm?

Zad. 2 Prawda czy falsz ? W trapezie prostokatnym dtugos¢ jednego z ramion pokrywa sie
z wysokoscig trapezu:

a) Prawda
b) Falsz

Zad. 3 Jezeli trojkat ma pole powierzchni rowne 8 cm? i wysoko$¢ 4 cm, to jego podstawa ma dtugos¢:

a) 2cm
b) 4cm
c) 8cm
d) 16 cm

Zad. 4 Pole trojkata o podstawie dlugosci 5 cm oraz wysokosci 2 cm opuszczong na te podstawe jest rowne:

a) 2cm?
b) 5cm?
c¢) 10 cm?
d) 20 cm?

Zad. 5 Potowa iloczynu dwoch przekatnych jest wzorem na:

a) Pole trapezu
b) Pole rombu
c) Pole trojkata
d) Pole rdéwnolegtoboku



Zad. 6 Ktdra z tych figur ma najwieksza powierzchnig?
a) Roéwnoleglobok o powierzchni 1a
b) Romb o powierzchni 975 m?
¢) Romb o powierzchni 77 747 dm?

d) Roéwnoleglobok o powierzchni 2000 000 cm?

Zad. 7 Dzialka panstwa Nowakow ma powierzchnie 0,5 ha, a dzialka panstwa Kowalskich — 10a (ar). Ktére
zdanie jest prawdziwe?

a) Dziatka panstwa Nowakow jest mniejsza o 9,5a (ar) niz dziatka Panstwa Kowalskich
b) Dziatka panstwa Nowakow jest mniejsza o Sa (ar) od dzialki panstwa Kowalskich
¢) Obie dziatki sg rowne

d) Dziatka panstwa Nowakow jest wieksza o 40a (ar) niz dziatka panstwa Kowalskich

Zad. 8 Ktdra z réwnosci jest prawdziwa?
a) 8§ mm?=0,8 cm?
b) 5.3 cm? =530 mm?
¢) 7,05 dm?= 705 mm?

d) 5 m?=500cm?

Zad. 9 Pole réwnolegloboku przedstawionego na ponizszym rysunku wynosi:




Lekcja 5Sb

Temat lekeji: Miary, wagi i pienigdze — éwiczenia

W ramach dzisiejszej lekcji prosze Was, abyscie samodzielnie wykonali:

Cw. 1, 2 str. 126 (zamiana jednostek)
np. 0,23 kg =23 dag

0,3 kg =30 dag

Im =100 cm

l1cm=0,01m

8m90cm=28,9m

Sm2cm=5,02m

Cw. 5 str. 127 (pokazuje Wam rozwiazania na pierwszym przykladzie)

a) Skoro 1,6 zt za 10 dag
to 16 zt = 1 kg (wpisujemy to w ¢wiczeniu)
za 20 dag zaptacimy:
2-1,6zt=3.27
za 50 dag zaptacimy:
5-1,6z1=82z
Cw. 6 str. 127
2,2z7zkza 1l kg
0,22 zt za 10 dag

0,66 zt za 30 dag

To bylo ostatnie ¢wiczenie w dniu dzisiejszym©

Zycze milego weekendu®©

24.04.2020 (pt.)






